

Точка зрения



Как мог справедливый Бог требовать, чтобы Его народ уничтожал целые нации?

Вам когда-нибудь приходилось слышать от скептика вопрос о жестокости, которой полон Ветхий Завет? Обычно такими вопросами люди пытаются подорвать доверие к Богу и Его Слову. Они указывают на то, например, что Бог приказывает израильтянам стереть с лица земли всех хананеев, в том числе женщин, детей и даже скот. Можно ли найти лучшее подтверждение Божьей несправедливости?

Некоторым трудно понять, почему Бог использовал Израиль в качестве Своего орудия, чтобы уничтожать, как это было с хананеями, целые народы. Почему Он это делал? Ответ очень прост. Народы, которые поразил Израиль, трагически развертились. Благодаря археологии мы имеем отдаленное представление о том, насколько опустились жители Палестины. Они погрязли в скотстве, крово-смешении, прелюбодеяниях, гомосексуализме, проституции, но и этого им было мало - они стали приносить своих детей в жертву идолам. По сути дела, вся земля настолько пропиталась развратом, что Бог, Который видит дальше, чем люди, решил уничтожить их ради блага всего человечества.

И давайте не будем забывать о том, что хананеи и амаликитяне не могли сказать, что не умеют жить по другому. Они прекрасно знали, что Бог избрал Израиль Своим орудием, чтобы судить народы.

Как явствует из истории, Бог дал этим людям время покаяться, но они не захотели (Быт. 15:16; Втор. 7:22). Тогда Бог использовал Израиль, чтобы воздать этим народам должное. И ни один человек не может упрекнуть Бога в несправедливости, поскольку Библия четко указывает на то, что, будь среди уничтоженного народа хоть один праведник, Бог оставил бы его в живых, как Он пощадил Раав во время разрушения Иерихона (Нав. 6:25; Быт. 18:22; Чис. 31:35).